
ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DE CIDADE TIRADENTES – 

BIÊNIO 2022/2024 . (29.01.2024) 

Aos vinte e nove dias do mês de Janeiro de dois mil e vinte e quatro, com início 

às 18h46, deu início a reunião do Conselho Participativo de Cidade Tiradentes,  

Estavam presentes na reunião os Conselheiros(as) titulares:- Eliane Ap. Xavier 

Saragosa, Ednaldo Paiva, Michele F. dos Santos Silva, Sr. Antônio Soares do 

Nascimento, Sra. Francisca Ribeiro da Silva, Evelin C. dos Santos, Juliano S. de 

A. Pinto, os suplentes:- Caique Alves de Souza, Thais Silva, David Rodrigo da 

Silva, o Representante da Casa Civil – Avelino de M. Silvestre, o Subprefeito 

Lucas Santos Sorrillo, o Assessor de Comunicação – André S.  Barros, A Sra. 

Adriana O.G. Bezerra – representando CRAS/SAS, Sra.  Patricia Massei – 

Associação Bem Querer, Sra. Andreia Lemos Mourão – Conselheira de Saúde 

da UBS- Inácio Monteiro, Sra. Gláucia Paiva dos Santos Singillo – Associação 

Nova Vitória, Sra. Deise Rosane – Associação Blue Ville como convidadas (os) 

e a interlocutora Rosa Aparecida Apolinário. PAUTA:- 1) Leitura e aprovação da 

ATA da reunião anterior; 2) Apresentação da Nova Supervisora de CRAS/SAS - 

CT; 3) Apresentação do novo Representante da Casa Civil; 4) Devolutiva da 

verba direcionada ao CPM - R$6.000.000; 5) Demandas; 6) Informes Diversos; 

Às 18H46, foi iniciada a reunião, o Subprefeito Lucas S. Sorrillo, fala sobre o 

pancadão e explica que o Governador , na área de segurança se compromete a 

formar mais policiais  para auxiliar na segurança pública, explicou sobre as 

câmeras já posicionadas e a partir de abril as câmeras terão o reconhecimento 

facial. As obras, foram investidos R$6.663.000( Seis Milhões seiscentos e 

sessenta e três Mil reais), em contensão nas Rua Coração de Maçã, foi 

contemplada, 3 frentes de obras, drenagem no triângulo em frente da Rua Naylor 

de Oliveira, será feito um sistema de tapume para garantir a segurança dos 

moradores; Parque Linear, já terminou o sistema de drenagem; em junho de 

2023  - foram distribuídas cobertas para os moradores em situação de rua; e na 

última distribuição apenas 24 cobertores foram distribuídos; explica que no início 

de agosto todas as obras serão entregues; Sr. David, fala sobre as quadras que 

serão sintéticas, fala sobre o CDC, dos lucros que estarão tendo; Sra. Eliane, 

fala sobre a Praça dos Autistas; Sra. Andréia – Conselheira de Saúde, fala sobre 

a calçada da UBS – Inácio Monteiro, explica que está faltando acessibilidade de 

todos os usuários da UBS, que a responsabilidade é da Prefeitura; Sr. Lucas – 

Subprefeito, explica que a responsabilidade é da OS-Santa Marcelina, que 

gerencia as Unidades Básicas; Sr. Caique, pergunta quando a solicitação é feita; 

Sr. Edi chegou às 19H28; Sra. Thais – pergunta sobre a parceria com SESC; Sr. 

Subprefeito, explica que não teve devolutiva; Sr. Toninho, fala sobre a Rua dos 

Ferroviários; Sr. Subprefeito, explicou que está tentando recursos para reforma; 

Sra. Francisca, pede para se atentem a pauta da reunião; Sra. Adriana, Fala 

sobre o horário; Sr. Avelino, explica que agora ele é o novo Assessor Distrital da 

Casa Civil, pede para que acionem a COHAB para participar da Reunião com os 

síndicos; Sra. Evelin, fala sobre uma ação para os pancadões, junto ao Conselho 

Tutelar, que é uma grande burocracia, fala sobre os moradores em situação de 

rua que tem problemas psicológicos; Sra. Adriana, fala sobre o direito das 

mulheres, que já foi do Conselho, Conselheira do COMAS, Conselheira Tutelar 



e do Conselho Participativo, entre outros; Sra. Andréia, fala sobre o rapaz em 

situação de rua; Sra. Adriana, explica que essa situação é de acompanhamento 

da Saúde, tem que levar o caso para Supervisão de Saúde, a Assistência Social, 

faz a abordagem, pois precisa de tutela, acompanhamento familiar, SEAS não 

consegue auxiliar devido as limitações e se o morador estiver em surto, tem que 

chamar o SAMU, a saúde faz a intervenção; Sra. Thais, fala sobre a demanda 

do CRAS/SAS e do descomplica, explica que está complicado para fazer as 

atualizações do CADUNICO; Sra. Adriana, explica sobre o CRAS, das filas, de 

alguns anos atrás, a Prefeitura auxiliou pelo 156 que tem o sistema de 

agendamento em qualquer região; tem o descomplica e os encaixes; Sra. 

Michele, fala sobre a Sra. que moradora em situação de rua; fala sobre a 

quantidade de atendimentos diário, falou sobre condicionalidades de escolas e 

faltas, e vacinação; Sr. Toninho, explica que tem três crianças, mãe faleceu, 

foram adotados e o CRAS rejeitou, cadê os direitos dessas crianças. Sra. 

Adriana disse entender a situação, mas tem que ver a renda per capita da família, 

você tem um valo X, valor que você recebe da adoção; Sr. Toninho, explica, que 

já tem a homologação do juiz com a adoção das crianças; Sra. Adriana, explica 

que o Governo é quem determina se você tem ou não como criar as crianças e 

vai vasculhar sua vida, pra pessoa que tem crianças , cada uma tem um valor 

diferente aproximadamente $175,00, para cada criança; Sr. Toninho, fala que 

então as crianças não tem direito a nada, nem na escola, e não pega nada; Sra. 

Francisca, diz que está contemplada na fala da Sra. Michele e da Sra. Thais, 

gostaria de saber sobre o NIS, que liga no 156 fica 1h, não consegue nada, 

vamos ver uma solução para isso, no descomplica também não consegue 

resolver as demandas; Sra. Adriana, fala que vai tentar resolver, arrumar uma 

solução, não é visto prioridade é pra todos o correto é passar pela Assistente 

Social, elas tem o acesso ao descomplica; Sra. Francisca, diz que tinha 300 

famílias, agora só tem 150 por conta da demora; Sr. David(Beto), quer saber 

sobre o CRAS e o descomplica, muita reclamação e burocracia e terceirizados, 

quero saber como funciona, sobre a fiscalização desses locais; Sra. Adriana, 

sobre o descomplica não tenho acesso, posso falar SAS, sobre os meus 

cadastradores, que trabalham muito; Sr. David(Beto), fala do CRAS vazio sem 

atendimento; Sra. Adriana, que seria, vazio, pode ser sobre agendamento dali 

sai apontamento para as pessoas, CRAS correto seria só com Assistente Social, 

atende 600 e passa de 1000 por mês, isto é problema que vocês vão ouvir , não 

posso contratar sem ser assistente e só tenho 2 cadastradores, precisaria de 

Assistente Social. Sra. Eliane sugere para a representante do CRAS Adriana que 

para diminuir a fila para atendimento quando uma pessoa agendada faltar atenda 

alguém que esteja no equipamento pois assim já diminuiriam a fila e a 

insatisfação por problemas de atendimento podemos fazer um teste para ver se 

melhoraria. Sr. Edi, faz tempo queria a presença de vocês, não tivemos resposta 

pra dar pra população e isto é ruim, acabei de receber mensagem e não tenho 

respostas, não tem vaga quando a Senhora vir, nós queremos números, dados 

concretos, pra mim não está bom, fui com meu filho, estava vazio e disseram 

que não tinha vaga. Sra. Eliane, fez uma sugestão, Adriana, como você falou 

tem poucos funcionários. Sr. Avelino,  vocês cobraram de forma correta, e ela 

explicou de forma correta, e não são todos que fariam isto  eu vou ver como 



posso ajudar, fazendo um relatório e entregando  na Casa Civil, e ver como 

posso resolver isto. Sra. Eliane, ela precisa de mais 2 conselheiros e se puder a 

gente vai tentar, resolver Cidade Tiradentes, agora tenha uma nova equipe, 

conversei com todos, e vou ver o que vem de resposta, vamos como tá os cursos, 

você falou algo legal, não tá funcionando, quem tá na ponta que precisa ver que 

não tá funcionando; Sra. Adriana, isto só CRAS, eu tenho o CREAS, preciso de 

mais um CRAS e mais um CREAS, pedi a pauta para saber como é o CRAS e o 

CREAS; Sra. Eliane, você pode vim pra próxima e trazer os dados.; Sr. Caique, 

você pode trazer os dados pra gente incluir no PLOA; Sra. Eliane, trouxe a 

proposta de como mudar o atendimento; Sr. Edi, reposta não temos , tivemos o 

caminho só não pode Prefeito colocar funcionário e depois tirar, vamos ficar de 

olho nisto,  porque é eleição. Sr. David (Beto), promete depois corta; Sra. 

Adriana, não faço jeitinho nunca e tudo perfeito pessoal em situação de rua, faço 

trabalho social e não assistencialismo de entrega, de cesta básica, tenho em 

média de 40 por família, família não quer mais coloca na rua, isto é calamidade 

pública. Sra. Adriana Eu vi não queira ir e voltou, isto é, uso de substância, eu 

acionei o Secretario, público e o Prefeito Ricardo Nunes, olhou pra nós aqui e 

dia 8 de janeiro estávamos com a nossa equipe e acionou Subprefeito Lucas e 

a Sra. Alvelice – Supervisora de Saúde, a minha equipe, e a gente vai, tá 

incluindo o novo dia, lá vai ter alimentação e tratamento de saúde, a gente tem 

um dia com o Secretário Bezerra, e com Ricardo Nunes, oferece o serviço que 

o sistema POT. Sra. Eliane, que a gente falou não temos resposta mais é um 

começo, este conselho tem ainda este ano e de eleição, e tem que continuar 

tentando. Dentro da Cidade Tiradentes, não temos um CAPS-AD, temos que 

lutar, sou do STS, e uma pessoa quando está  em surto não consegue pegar 

ônibus,  estamos aqui para lutar para a melhoria da Cidade Tiradentes; Sr. 

Caique, informação na plataforma participe mais abriu consulta pública para a 

alteração do regimento do Conselho Participativo e no mesmo processo a 

questão da eleição do CPM, para o próximo mandato, pede que todos os 

conselheiros entrem na plataforma e participem; Sr. Avelino, parabeniza o 

conselho por ser atuantes, e se coloca a disposição para ajudar no que puder; 

Sr. Edi, falou do alagamento do terminal Cidade  Tiradentes e ainda não foi feito 

a obra; Sr. Caique,fala para o Sr. Edi,que aquele alagamento não é de agora, 

não foi feita a limpeza , agente pediu e não foi feita; Sr. Avelino explica que a 

prefeitura não pode colocar máquina dentro do córrego,por ser terreno particular, 

que o proprietário já foi multado, quando tem uma obra em local particular a 

Subprefeitura tem que multar. 


